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 :محاضرة حول
   مربع كايختبار ا
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 :(2Xاختبار مربع كاي تربيع) -/10

كا   ما  كا  بالم حفةرما  بل اح بار بسييييق م وه  هو اخت

هناك علاقا بين ظاهرتين أو متغيرمن أو شيييي،يني ليم م ر  

هذا الاختبار عن طرمق م انا قيفا محددها احبالم مسيييب ا  

)تةرف بفستو  احفةنوما ) α. 

يل مفكن  نات وعل يا كاي تربيع على احب بار مربع   جراء اخت

احتي م فةها احبالم بفختلف احطرق )الإسيييتبيا  م.لا...( بحيم 

سبيل  سا  مةلى  سا احةلاقا بين احفتغيرمن محل احدرا تتم درا

يا  ةاح قا بيم جودع وم لم دراسييييا احةلا با قد مود اح .ال  احف

الإتصييال داخل احكييركا وم مهم احفوظفين مي نفش احكييركا 

حا وجود لأ لا حا ومي  حا هذ  اح ها م مفي  ي أمور متم  علان

علاقييا بين احفتغيرمن مفكن اح ول بييل  احفتغيرمن مرتبطين 

 ببةض.

فا زاد متغير زاد احفتغير  ما  مكل قا: )طرد ةا احةلا مطبي

 الآخر(.

فا زاد متغير ن ل احفتغير الآخري أو    أو يا  كل )عكسييي

 احةكش(.

دف من اختيار مربع كاي تربيع هو مةرما ما وهنا أ  احه

 كا كانت توجد علاقا أه لا بين احفتغيرمن أو احظاهرتين قيد أو 

 محل احدراسا.

 ومستخده هذا الاختبار مي اححالات احلآتيا:

 جودع احتوميق.  

 الاست لال.  

 احت انش.  



 

  

 الموسم الجامعي                                          الإحصاء الاستدلاليمقياس:           3                                                                                                       
 2224                                                  يةتماعوم اجعل الأولى السنة  :المستوى                   

 

 

وسيييوف نكتفي بدراسيييا هذا الاختبار)اختبار مربع كاي 

حا  لا تال  حى تربيع( مي  لالات ك.يرع نح الاسيييت لالي مفي 

احتةرف عفا  كا كا  هناك علاقا بين صيييفتين من صيييفات 

م تفع ما أه لا؟ مف.لا: قد نحتال  حى مةرما هل هناك علاقا 

بين مسيييتو  احدخل ومسيييتو  احتةليم؟ أو لا توجد علاقا بين 

 حو  احةينين وحو  احكةر مي م تفع ما؟ وهكذا... حخ.

 م.ل هذ  الأس،لا نتبع احخطوات احتاحيا:وحلإجابا على 

 وضع احفروض:  احخطوع الأوحى:

o  0نضيييع مرض احةييدهH  لا توجييد علاقييا بين :

 احصفتين أو احظاهرتين أو احفتغيرمن قيد احدراسا.

o  1نضيييع احفرض احبييدمييلH  توجييد علاقييا بين :

 احصفتين أو احظاهرتين أو احفتغيرمن قيد احدراسا.

  احخطوع اح.انيا:

عينا من م تفع احدراسيياي  م نصيينف مكيياهدات  نختار

ضةها  صفتين ون صفا من اح ستومات كل  سب م هذ  احةينا ل

م وهو جدول احتوامقمي جدول مسيييفى هذا اح دول بييييييي:م 

 ( حكل خليا.foمحتوي على احتكرارات احفكاهدع )

 احخطوع اح.اح.ا: 

( feمي هيذ  احخطوع ن وه بحسيييياك احتكرار احفتوقع)

 تكرار مكاهد)حكل خليا( من احةلاقا احتاحيا:احفناظر حكل 
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م فوع احصيييف احذي بل : مسيييياوي (feاحتكرار احفتوقع)

واحكل م سيييوه  م فوع احةفود احذي بل احخليا جداء احخليا

 م فوع احتكرارات احكليا )ل م احةينا احكليا(. على

 احخطوع احرابةا: 

( احفحسيييوبا )احفةليا( وكح  X2مي هذ  احفرللا ن د )

 بتطبيق احصيغا الآتيا:

= ∑
(𝑓𝑜−𝑓𝑒)2

𝑓𝑒
2X 

 ليم أ : 

 : fo .احتكرار احفكاهد أو احفلالظ مي كل خانا 

: fe .احتكرار احفتوقع مي كل خانا 

 احخطوع احخامسا: 

( احنظرما )اح دوحيا( بدرجات 2Xمي هذ  احخطوع ن د )

 اححرما  وكح  بتطبيق احصيغا احتاحيا:

𝑥2 = [ (𝑟 − 1)(𝑐 − 1);  𝛼]  

 أ :ليم 

r .عدد احصفوف : 

c.عدد الأعفدع : 

α.مستو  احفةنوما : 

 احخطوع احسادسا:

( احفحسيييوبا )احفةليا( مي منط ا اح بول: 2X كا وقةت )

نا ن بل أي لا توجد علاقا بين احصيييفتين    1Hونرمض 0Hمإن
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( احفحسيييوبا )احفةليا( خارل 2Xواحةكش صيييحيذ  كا وقةت)

 احرمض(: وعليل مإننا نرمضمنط ا اح بول )مةني مي منط ا 

0H 1ون بلH   .أي توجد علاقا بين احصفتين محل احدراسا   

 

 

 

 

 

 



  

 

 

 رفض                          

1 − 𝛼                          𝛼 

 0Hقبول                                                                               

 

𝑥2 

𝑥2[ (𝑟 − 1)(𝑐 − 1);  𝛼] 

 

 

 

 رفض                          

1 − 𝛼                          𝛼 

 0Hقبول                                                                               

 

𝑥2 

𝑥2[ (𝑟 − 1)(𝑐 − 1);  𝛼]  
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 مثال:  

دراسيييا احةلاقا بين حو  احكيييةر وحو  احةينين مي ألد ح

خذت ناطقي ا نا من  احف نا متكو قاه  011عي شيييخل  ليم 

 احبالم بتصنيف هذ  احةينا مي جدول احتوامق احتاحي:
 

 لون الشعر لون العينين المجموع

 بني أزرق

 أسود 08 08 08

 بني 08 08 08

 أشقر 08 08 08

 المجموع 308 08 088
 

هييل توجييد علاقييا بين حو  احةينين وحو   احفطلوك:

αاحكةر؟ وكح  عند مستو  مةنوما  = 0.01 

  :الحل 

كاي تربيع ) بار مربع  فا اخت ( نتبع احخطوات 2Xلإم اد قي

 احساب ا احذكر:

 احفروض: -/10

: لا توجد علاقا بين حو   0Hنضيييع مرض احةده  

 احةينين وحو  احكةر. 
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: توجد علاقا بين حو   1Hنضيييع احفرض احبدمل  

 احةينين وحو  احكةر.

 جدول احتوامق: -/10

 لساك احتكرارات احفتوقةا: -/10

𝑓𝑒𝟏 =
(80∗130)

200
=

10400

200
=  52  

𝑓𝑒𝟐 =
(80∗70)

200
=   

5600

200
=  28  

𝑓𝑒𝟑 =
(70∗130)

200
=   

9100

200
=  45.5  

𝑓𝑒𝟒 =
(70∗70)

200
=   

4900

200
=  24.5  

𝑓𝑒𝟓 =
(50∗130)

200
=    

6500

200
=  32.5  

𝑓𝑒𝟔 =
(50∗70)

200
=   

3500

200
=  17.5  

وعليل مكو  جدول احتوامق احخاص باحتكرارات 

 احفتوقةا على احككل  احتاحي: 
 

 

 لون الشعر لون العينين المجموع

 بني أزرق

 أسود 00 00 08

 بني 0040 0040 08

 أشقر 0040 3040 08
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 المجموع 308  08 088
 

 احفحسوبا ) احفةليا(:  2X م اد قيفا -/10

= ∑
(𝒇𝒐−𝒇𝒆)𝟐

𝒇𝒆
2X 

𝒙𝟐 =  
(60−52)2

52
+

(20−28)2

28
+

(40−45.5)2

45.5
  

+
(30−24.5)2

24.5
+

(30−32.5)2

32.5
+

(20−17.5)2

17.5
  

𝒙𝟐 =  
(8)2

52
+

(−8)2

28
+

(−5.5)2

45.5
  

+
(5.5)2

24.5
+

(−2.5)2

32.5
+

(2.5)2

17.5
  

𝒙𝟐 =  
64

52
+

64

28
+

30.25

45.5
+

30.25

24.5
+

6.25

32.5
+

6.25

17.5
  

𝒙𝟐 = 1.23 + 2.29 + 0.66 + 1.23 + 0.19 + 0.36  
𝒙𝟐 = 𝟓. 𝟗𝟔  

 احنظرما ) اح دوحيا(: X2  م اد قيفا -/10

𝑥2 = [ (𝑟 − 1)(𝑐 − 1);  𝛼]  

r  80: عدد الصفوف4 هي 
c 80: عدد الأعمدة4 هي 
𝛼 48483: مستوى المعنوية 

𝑥2: [ (3 − 1)(2 − 1);  0.01]  

𝑥2: [ (2)(1);  0.01]  
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كاي  بار مربع  جدول مربع إخت بالنظر إلى  تربيع و

 وتحديد الاحدثيات ينتج لنا:

𝑥2: [ 2   ;  0.01] = 9.21 

 

 

 

 

 

                  

 

𝒙𝟐: المحسوبة تقع في منطقة القبول: نقبل 

0H1ونرفضH  ؛ أي لا توجد علاقة بين لون الشعر ولون

 العينين4

 

 

 

 

 

 رفض                          

1 − 𝛼                          𝛼 

 0Hقبول                                                                               

 

𝑥2 

𝑥2: 9.21  

 


